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Ад нак, па яго сло вах, за да ча 

мяс цо вай ула ды — ар га ні за ваць 

лю дзей на гэ ту пра цу. «Трэ ба за-

вез ці ту ды бе тон і ар ма ту ру, яны 

па ло жаць са бе ар ма ту ру і за бе-

та ні ру юць гэ тыя два ры. Але гэ та 

трэ ба ар га ні за ваць. А ў нас ні ў 

Мін ску, ні ў ра ё нах гэ тым лю дзі не 

зай ма юц ца. Гэ та я да ча го? Стар-

шы ні рай вы кан ка маў па він ны зай-

мац ца і ганд лем, і ўсі мі ра бо та мі, 

якія трэ ба пра во дзіць. Да рож-

на-экс плу а та цый ныя ўпраў лен ні 

амаль у кож ным ра ё не ёсць, дык 

вы іх пры мусь це пра ца ваць. Каб 

яны не адзін раз у маі грэй да рам 

прай шлі ся і вы раў ня лі да ро гу, а 

ра бі лі гэ та пе ры я дыч на. Маг чы ма, 

пас ля буй но га даж джу. У ад ва рот-

ным вы пад ку яны ў нас ся дзяць 

спа кой на, вы ім неш та з бюд жэ ту 

ад лі ча е це, а свае ра бо ты яны за 

гэ тыя гро шы не вы кон ва юць. Дык 

на вош та нам та кія ар га ні за цыі? 

Та му трэ ба ар га ні за ваць лю дзей. 

Ка лі мы га во рым, што ў нас Год 

якас ці, то Год якас ці па чы на ец ца 

са свай го два ра. Трэ ба пра па на-

ваць, пры му сіць, у рэш це рэшт, 

кож на га ча ла ве ка вы са дзіць уз-

доўж пло та, уз доўж да ро гі жы вы 

плот. Не гэ тыя пла ты га ра дзіць за 

міль ё ны руб лёў, як у нас да рож ні кі 

пры вык лі, а жы вую ага ро джу зра-

біць. Гэ та зна чыць, па са дзіць туі, 

ел кі, хвоі і ін шыя дрэ вы», — за па-

тра ба ваў Прэ зі дэнт.

Най горш уся го ра бо та з жы вой 

ага ро джай на ла джа на ў Мін скай 

воб лас ці. Кі раў нік дзяр жа вы па-

пра сіў пе ра даць стар шы ні абл вы-

кан ка ма най жорст кае па тра ба ван-

не на конт па сад кі ўздоўж да рог 

дрэў. Ён рас тлу ма чыў, што вы са-

дзіць дрэ вы ўздоўж да рог у ра зы 

зруч ней і вы гад ней, чым сён ня 

аб кош ваць ад хо ны. Акра мя та го, 

ка сіць тра ву на гэ тых схі лах яшчэ і 

не бяс печ на. «Ну вы са джвай це там 

гэ тыя дрэ вы, ел кі ў асноў ным (іх 

жа ў нас ха пае), каб яны за кры-

лі гэ ты схіл, і тра ва не так бу дзе 

рас ці. Гэ та да ты чыц ца ўсіх. Вось 

вам і Год якас ці. Ча ла век едзе па 

да ро зе і ба чыць: яма на яме, і ня-

ма на што па гля дзець», — ска заў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы на стой вае 

на тым, што ў кож ным на се ле-

ным пунк це па ві нен быць па ра дак, 

коль кі б жы ха роў там ні бы ло. І гэ та 

най перш зо на ад каз нас ці мяс цо вай 

ула ды. «Му жы кі, сур' ёз на вазь мі-

це ся за на вя дзен не па рад ку. Пры-

му шай це, ву чы це, па тра буй це, каб 

лю дзі да гля да лі свае ўчаст кі са мі. 

Не ра зу мее, не аб слу гоў вае свой 

учас так сам — зна чыць, гэ ты ўчас-

так трэ ба пе ра даць ін ша му. Па він-

на быць сур' ёз нае цвёр дае стаў-

лен не ў гэ тым пла не. Зя мель ныя, 

пры ся дзіб ныя і ін шыя ўчаст кі не 

па він ны пус та ваць, там не па він на 

быць быль ні ку. Вёс ка па він на быць 

вёс кай, на ват ка лі там тры ча ла ве-

кі жы ве. Усё гэ та трэ ба да вес ці да 

ла ду, і гэ та за да ча стар шы ні рай-

вы кан ка ма, і ку ры руе гэ та стар шы-

ня абл вы кан ка ма. У ад ва рот ным 

вы пад ку мы ні чо га не зро бім за 

гэ ты год», — ад зна чыў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. Ён рас тлу ма чыў, ча му 

агу чыў гэ та пы тан не пуб ліч на. Най-

перш для та го, каб на зна чэн цы зра-

зу ме лі, што лёг ка не бу дзе, па тра-

ба ван ні бу дуць толь кі на рас таць. 

Але ёсць і дру гая пры чы на. «Мы 

рас сла бі лі ся, са мае не бяс печ нае, 

што мы рас сла бі лі ся. Ка лі ўла да 

рас сла бі ла ся, дні гэ тай ула ды па-

лі ча ны. Та му я ха чу вас рас кру ціць, 

як у на ро дзе га во раць, і пры му сіць 

вы кон ваць свае аба вяз кі», — рас-

тлу ма чыў бе ла рус кі лі дар.

Асоб ную ўва гу кі раў нік дзяр жа-

вы звяр нуў на да ро гі. Ён да ру чыў 

да 9 мая пры вес ці ў па ра дак іх усе. 

Кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, што 

гэ та пы тан не так са ма і ад каз насць 

ура да. «Пе ра дай це аса біс та прэм'-

ер-мі ніст ру, ня хай па чы нае зай мац-

ца ра зам з ві цэ-прэм' е рам. Хоць яны 

там ла та юць дзе-ні дзе гэ тыя да ро-

гі, але трэ ба і сур' ёз на зай мац ца. 

Не дзе пе ра клас ці, не дзе зрэ заць 

па верх ню. І аба вяз ко ва — сер па-

па доб ны про філь. Ва да не па він на 

ста яць на да ро гах. Як толь кі ва да 

на да ро зе — усё, гэ та да ро га бу дзе 

раз бу ра на. На двор'е ў нас та кое: 

ноч чу пад ма ро зі ла, днём рас та ла, 

па чы нае кры шыц ца ас фальт. Усё 

гэ та ве да юць лю дзі, але ў нас без-

ад каз на да гэ та га ста вяц ца. Па тра-

ба ван ня ня ма», — ад зна чыў ён.

Ары ен ту ю чы но вых кі раў ні коў 

мяс цо вых ор га наў ула ды, Прэ зі-

дэнт яшчэ раз пад крэс ліў, што іх 

за да ча — ар га ні зоў ваць лю дзей, 

каб яны і са мі са чы лі за па рад кам, 

для па чат ку ў сва ім два ры. Ка лі не-

аб ход на за круч ваць гай кі — іх трэ-

ба за круч ваць. Га лоў нае, каб быў 

вы нік. Але там, дзе лю дзі са мі не 

спраў ля юц ца і па трэб на да па мо га 

ўла ды, — трэ ба да па ма гаць.

Трэ ба рас кру ціць 
і пра да ваць сваё

Но выя кі раў ні кі з'я ві лі ся ў най-

важ ней шых ар га ні за цый. Ігар Ве-

лян цей, які ра ней зай маў па са ду 

на мес ні ка ды рэк та ра па ка мер-

цый ных пы тан нях РПУП «За вод 

дак лад най элект ра ме ха ні кі», уз-

год не ны на па са ду ге не раль на га 

ды рэк та ра знеш не ганд лё ва га УП 

«Бел спец знеш тэх ні ка». На мес нік 

мі ніст ра пра мыс ло вас ці Дзміт рый 

Ха ры тон чык уз год не ны на па са-

ду ге не раль на га ды рэк та ра ЗАТ 

«Ат лант» — ды рэк та ра Мінск ага 

за во да ха ла дзіль ні каў. На мес нік 

ге не раль на га ды рэк та ра — тэх ніч-

ны ды рэк тар ААТ «Бе лАЗ» — кі ру-

ю чая кам па нія хол дын га «Бе лАЗ-

ХОЛ ДЫНГ» Сяр гей Ле сін ця пер уз-

на чаль вае гэ та прад пры ем ства.

«На «Ат лан це» спра вы не вель-

мі, так я ра зу мею?», — спы таў кі-

раў нік дзяр жа вы. Дзміт рый Ха ры-

тон чык ад зна чыў, што ў 2023 го дзе 

быў да пу шча ны пэў ны спад аб' ёму 

вы твор час ці. Але гэ та ла гіч на, бо ў 

2021—2022 га дах на зі раў ся рост.

«Вы мне шчы ра ска жы це, Дзміт-

рый, вы са мі вы ра шы лі ту ды іс ці ці 

вас прос та вы піх ва юць на гэ тую 

па са ду», — спы таў Прэ зі дэнт.

«Ні ў якім ра зе. Я па чы наў з за-

во да (больш за 12 га доў ад пра ца-

ваў на Бе лА Зе ў свой час), та му гэ-

та аб са лют на свя до мы вы бар», — 

ад ка заў Дзміт рый Ха ры тон чык.

Прэ зі дэнт ра зу мее, што на «Ат-

лан це» ёсць праб ле мы, і не ка то-

рыя лю дзі не за да во ле ныя. «Та му 

нам трэ ба гэ тае прад пры ем ства 

зра біць са праўд ным прад пры ем-

ствам. Бо ня дрэн ныя ж ха ла дзіль-

ні кі, праль ныя ма шы ны ня дрэн-

ныя. Трэ ба гэ та рас кру ціць, каб 

гэ та пра да ва ла ся і на бы ва лі на-

шы лю дзі», — ска заў ён. Дзміт рый 

Ха ры тон чык за пэў ніў, што ні я кіх 

на ра кан няў на тэх ні ку «Ат лант» са-

праў ды ня ма. «Вя до ма, трэ ба сур'-

ёз на па пра ца ваць і над зні жэн нем 

ца ны, над са бе кош там. Ва ўмо вах 

кан ку рэн цыі без гэ та га прос та не-

маг чы ма», — да даў ён.

У Сяр гея Ле сі на, пры зна ча на га 

на па са ду ге не раль на га ды рэк та ра 

Бе лА За, Прэ зі дэнт спы таў, ці не 

бу дзе па дзен ня. «Пры ма ем ме ры, 

каб да кан ца го да за ха ваць тэм-

пы, якія бы лі на бра ны ў па пя рэд нія 

тры», — ска заў Сяр гей Ле сін. «Там 

тэм пы бы лі ня дрэн ныя», — за ўва-

жыў Прэ зі дэнт.

«Ця пер па тра буе на шай асаб лі-

вай ува гі шах та вая тэ ма ты ка. Мы 

до след ныя ўзо ры з Ма гі лё ва (раз-

мо ва аб вы твор час ці пад зем ных 

са ма зва лаў) пе ра во дзім на асноў-

ную пля цоў ку, каб па ско рыць гэ ту 

ра бо ту. Па ва го нах доб ра ідзём 

у гэ тым го дзе: 800 ва го наў на 

экс парт пла ну ец ца. Па га лаў ной 

пля цоў цы — гэ та ды вер сі фі ка цыя 

ві даў пра дук цыі: цяж кі гід раў ліч ны 

эк ска ва тар, цяж кі 70-тон ны грэй-

дар — тэх ні ка, ана ла гаў якой ні ў 

Кі таі, ні ў Ра сіі ня ма. Гэ та зна чыць, 

па шы ра ю чы лі ней ку, мы на цэ ле ны 

на тое, каб за ха ваць аб' ёмы на-

ват пры зні жэн ні рын ку кар' ер ных 

са ма зва лаў», — акрэс ліў пла ны 

кі раў нік за во да.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за па тра-

ба ваў, каб гэ тыя пла ны не бы лі да-

лё кай перс пек ты вай. «Вы пра віль-

на ка жа це: трэ ба во пыт ныя ўзо ры 

браць на га лаў ное прад пры ем ства 

і вы раб ляць, пра да ваць. Але не за-

будзь це ся аб якас ці. Мы мо жам 

хут ка па чаць гэ та ўсё вы раб ляць, 

а по тым бу дзе це кі дац ца па ўсім 

све це і пры во дзіць у па ра дак», — 

па пя рэ дзіў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт так са ма ўзгад ніў кан-

ды да ту ры но вых кі раў ні коў рэс-

пуб лі кан скіх ор га наў дзяр жаў на га 

кі ра ван ня. Анд рэй Бе ке та — пер-

шы на мес нік мі ніст ра жыл лё ва-ка-

му наль най гас па дар кі, Ка ця ры на 

Пят руц кая — на мес нік мі ніст ра 

аду ка цыі, ад каз ны за ка ар ды на-

цыю вы ха ваў чай і ідэа ла гіч най 

ра бо ты. Анд рэй Кар тун з па са ды 

на мес ні ка мі ніст ра эка но мі кі пе ра-

хо дзіць на па са ду пер ша га на мес-

ні ка, а яго бы лую па са ду за ня ла 

Ма рыя Ма жын ская. Так са ма Прэ-

зі дэнт пры зна чыў Дзміт рыя За ха-

ра ва ды рэк та рам Дэ парт амен та 

фі нан са ва га ма ні то рын гу Ка мі тэ та 

дзяр жаў на га кант ро лю.

«ЛЁГ КА Ў ГЭ ТЫМ ГО ДЗЕ, 
НА ТУ РАЛЬ НА, НЕ БУ ДЗЕ»

 У тэ му
Цэнт раль ны рэ гі ён — па няц це 
не толь кі геа гра фіч нае, 
але і эка на міч нае, і вы твор чае

Сва і мі пла на мі і за да ча мі на но выя па са-

ды на зна чэн цы па дзя лі лі ся з жур на ліс та мі. 

Пер шы на мес нік стар шы ні Мінск ага абл-

вы кан ка ма Ва сіль СЫ СО ЕЎ пры знаў ся, 

што за сту пае на гэ ту па са ду з ад чу ван нем 

вя лі кай ад каз нас ці. Да гэ та га ён быў стар-

шы нёй ка мі тэ та па сель скай гас па дар цы і 

хар ча ван ні Мінск ага абл вы кан ка ма. «Тыя 

пос пе хі і ня ўда чы, якія сён ня ёсць у сель-

скай гас па дар цы Мін скай воб лас ці, у тым 

лі ку і на ма ім сум лен ні. Ёсць ра зу мен не ад-

каз нас ці, ра зу мен не тых за дач, якія сён ня 

кі раў нік дзяр жа вы дак лад на акрэс ліў. Мы 

жы вём у Год якас ці, та му не аб ход на на аб-

са лют на но вы ўзро вень вы во дзіць пы тан ні, 

звя за ныя з на вя дзен нем па рад ку ва ўсіх 

сфе рах, як у вы твор час ці сель ска гас па дар-

чай пра дук цыі, так і ў сфе ры аг ра га рад коў, 

на се ле ных пунк таў. Трэ ба пра ца ваць з кож-

ным ка ва лач кам зям лі, які сён ня па ві нен 

быць уцяг ну ты ў аба рот», — ад зна чыў ён. 

Па сло вах Ва сі ля Сы со е ва, ад каз насць вя-

лі кая, але і мэ ты, якія сён ня ста яць пе рад 

сель скай гас па дар кай Мін скай воб лас ці, 

зра зу ме лыя. «Мы ба чым, што трэ ба ра-

біць сён ня. Ужо па ча лі ся па ля выя ра бо ты, у 

больш ран нія тэр мі ны, чым у мі ну лым го дзе. 

Мя не гэ та заў сё ды ра дуе. Гэ та азна чае, 

што сё ле та мы атры ма ем леп шыя вы ні кі. 

Са мае га лоў нае, што сён ня вы бу да ва ны 

па кож най пад га лі не сель скай гас па дар-

кі тыя дзе ян ні, якія не аб ход на вы кон ваць. 

Мы бу ду ем но выя фер мы, мы па ды ма ем 

уз ро вень за ра бот най пла ты», — рас ка заў 

ён. Ва сіль Сы со еў за ўва жыў, што з пе ра-

хо дам на но вую па са ду, акра мя сель скай 

гас па дар кі, прый дзец ца зай мац ца і ляс ной 

гас па дар кай, па чым так са ма бы лі акрэс-

ле ны за да чы. Так са ма пер ша му на мес ні ку 

стар шы ні Мінск ага абл вы кан ка ма пад па-

рад коў ва ец ца ўся зя мель ная служ ба рэ гі-

ё на. «Сён ня не аб ход на пра ца ваць з ме лі я-

ра ва ны мі зем ля мі, з участ ка мі, якія за рас лі 

рас лін нас цю. Пра гра ма вы бу да ва на, мэ ты 

па стаў ле ны, яны сён ня вы кон ва юц ца. І ха-

це ла ся б ска заць сло вы па дзя кі кі раў ні ку 

дзяр жа вы за тую ўва гу, якая ўдзя ля ец ца 

і сель скай гас па дар цы, і ме лі я ра цыі. Мы 

ад чу ва ем гэ ту пад трым ку, ка лі пры хо дзіць 

но вая тэх ні ка, ка лі бу ду юц ца но выя ма лоч-

на та вар ныя комп лек сы. Я лі чу, што гэ та 

вя лі кі за дзел на бу ду чы ню. Цэнт раль ны рэ-

гі ён па ві нен быць не толь кі геа гра фіч ным 

па няц цем, але і эка на міч ным, і вы твор чым. 

І я ве ру, што так і бу дзе», — пад су ма ваў 

Ва сіль Сы со еў.

У раз мо ве з жур на ліс та мі ге не раль ны 

ды рэк тар Бе лА За Сяр гей ЛЕ СІН за ўва-

жыў: тая ака ліч насць, што прад пры ем ства 

зна хо дзіц ца пад санк цы я мі, ства рае да дат-

ко выя цяж кас ці для раз віц ця. Але сі ту а цыя 

да лё ка не кры тыч ная. «Лі чу, гэ та вы со кая 

ацэн ка з бо ку за ход ніх кан ку рэн таў на шай 

кам па ніі, якая фар мі руе эка на міч ную бяс-

пе ку на шай кра і ны. Увесь наш ка лек тыў 

га на рыц ца гэ тым. І мы, у прын цы пе, з вы-

 со ка ўзня тай га ла вой усе гэ тыя праб ле мы, 

якія бы лі нам ство ра ны, пе ра адо ле лі. Гэ та 

ўжо дак лад на. Ні я кіх су мне ваў у тым, што

мы справі лі ся ў ра бо це з аб ме жа ван ня мі, 

ня ма», — за пэў ніў ён. Па сло вах Сяр гея Ле-

 сі на, Бе лАЗ па спя хо ва пра цуе і ак тыў на

ма дэр ні зуе асноў ную пля цоў ку ў Жо дзі не, 

рэа лі зуе буй ныя ін вест пра ек ты ў Ві цеб скай, 

Брэсц кай, Мін скай аб лас цях на дач чы ных 

кам па ні ях, а так са ма ў Ма гі лё ве. Вель мі 

доб рыя вы ні кі прад пры ем ства атры ма ла ў 

2023 го дзе. Па чы на ю чы з 2021 го да на зі-

раў ся вель мі сур' ёз ны рост — за тры га ды 

прак тыч на на 200 пра цэн таў. «Вя до ма ж, 

план ка за да дзе на вы со кая. Але сё ле та і 

Прэ зі дэн там па стаў ле на за да ча, і мы пе-

рад са бой яе та кой ба чым, — за ха ваць да-

сяг ну тыя тэм пы і аб' ёмы», — пад крэс ліў 

Сяр гей Ле сін.

Ге не раль ны ды рэк тар рас ка заў і аб перс-

пек ты вах Бе лА За. У пла нах — па ве лі чэн не 

пры сут нас ці прад пры ем ства на рын ках і 

па шы рэн не асар ты мен ту пра дук цыі. Гэ та 

ўжо ро біц ца ў шах та вай тэх ні цы, дзе ра ней 

бе ла рус кая пра дук цыя не бы ла так шы ро ка 

прад стаў ле на. «Але на фо не санк цый ных 

аб ме жа ван няў ра сій скі ры нак у гэ тай част-

цы вы зва ліў ся, у нас з'я ві лі ся маг чы мас ці, 

якія мы з мі ну ла га го да вы ка рыс тоў ва ем. 

Мы ўжо пра вя лі до след ную экс плу а та цыю 

ўзо раў. Ве да ем, што змя ніць, што да даць. 

Ужо на эта пе пад пі сан ня сур' ёз ных кант рак-

таў на 2024—2025 га ды ў гэ тай га лі не», — 

рас ка заў кі раў нік прад пры ем ства. Раз ві ва-

ец ца і вы твор часць чы гу нач ных ва го наў у 

фі лі яле за во да ў Ма гі лё ве: «Ра дуе аб' ёма-

мі, экс парт ны мі па стаў ка мі. На ша ма гі лёў-

ская пля цоў ка так са ма ма дэр ні зу ец ца. Ужо 

ўвод зяц ца ў экс плу а та цыю но выя фар ба-

валь ныя комп лек сы. Ме ха ніч ная апра цоў ка 

кар пус ных дэ та ляў — аб ста ля ван не лі ніі 

ўжо ў за куп цы і не дзе ў ман та жы».

Сяр гей Ле сін удак лад ніў, што рас пра-

цоў ка шах та вай тэх ні кі — гэ та ка рот кая 

перс пек ты ва. Па яго сло вах, у сег мен це 

шах та вай тэх ні кі Бе лАЗ ары ен ту ец ца на 

цяж кі клас. «Гэ та са ма зва лы гру за па ды-

маль нас цю 30—50 т, гэ та па гру зач на-да-

ста вач ныя ма шы ны гру за па ды маль нас цю

16—17 т. У гэ тым кла се або за ход няя тэх ні ка, 

або мы. На шы кі тай скія парт нё ры там не 

прад стаў ле ны», — ад зна чыў ён. У ся рэд няй

перс пек ты ве: гід раў ліч ныя эк ска ва та ры, 

якія ні хто не вы раб ляў на пост са вец кай 

пра сто ры. Цяж кія грэй да ры звыш 70 т — 

так са ма вель мі рэд кі ў част цы вы твор час ці 

пра дукт.

Ад каз ва ю чы на пы тан не аб ім парт аза-

мя шчэн ні асоб ных вуз лоў, Сяр гей Ле сін 

пры вёў да ныя, што ў ся рэд нім ка ля 70 % у 

скла дзе ма шын — гэ та бе ла рус ка-ра сій скія 

кам плек ту ю чыя і ма тэ ры я лы. Ас тат няе за-

куп ля ец ца ў дру жа люб ных кра і нах. «Тым не 

менш мы пра цу ем над тым, каб мець у ся бе 

ў лі ней цы тэх ні ку, якая бліз кая да 97—99 % 

у част цы ла ка лі за цыі ў Бе ла ру сі і Ра сіі. І та-

кія ўзо ры ёсць. Але па куль гэ тая ра бо та ў 

пра цэ се, і, каб на 100 % па крыць увесь наш 

пра дук цый ны парт фель, па трэб ны час», — 

ска заў кі раў нік прад пры ем ства.

Ге не раль ны ды рэк тар «Ат лан та» 

Дзміт рый ХА РЫ ТОН ЧЫК у раз мо ве з 

жур на ліс та мі пад крэс ліў, што сі ту а цыя на 

прад пры ем стве за ста ец ца да стат ко ва праб-

лем най, скла да най па рэа лі за цыі. «Звя за на 

гэ та ў пер шую чар гу з тым, што пас ля двух 

га доў рос ту аб' ёмаў вы твор час ці і экс пар ту 

ў мі ну лым го дзе мы ўсе ад зна ча лі вель мі 

агрэ сіў ны ўва ход (шмат но вых брэн даў, а 

так са ма больш тан най тэх ні кі) з ус ход ніх 

кра ін на наш су мес ны ры нак з Ра сій скай 

Фе дэ ра цы яй. Вя до ма ж, гэ та не маг ло не 

ад біц ца на аб' ёмах рэа лі за цыі», — рас тлу ма-

чыў ён. Але ўжо зроб ле ны пэў ныя кро кі. На-

прык лад, вы вад на ры нак за па тра ба ва ных 

на сён ня ві даў пра дук цыі. У пер шую чар гу 

гэ та ха ла дзіль ні кі і ма ра зіль ні кі з сіс тэ май 

No Frost. Так са ма не аб ход на сур' ёз на па-

пра ца ваць над па ве лі чэн нем аб' ёмаў вы-

твор час ці праль ных ма шын, па коль кі гэ тая 

тэх ні ка «Ат лан та» ця пер ка рыс та ец ца по-

пы там. «Са мае асноў нае ў гэ тай сі ту а цыі — 

пра доў жыць сур' ёз ную ра бо ту па зні жэн ні 

за трат на вы твор час ці. Ва ўмо вах жорст кай 

кан ку рэн цыі без гэ та га прос та не маг чы ма. 

У пер шую чар гу гля дзець на ўдас ка на лен не 

кан струк цыі, тэх на ла гіч ных пра цэ саў. Трэ ба 

пра па на ваць пра дукт, які са праў ды па трэб-

ны па куп ні ку і які бу дзе кан ку рэнт ны», — 

пад крэс ліў Дзміт рый Ха ры тон чык.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.


